

La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA -- AVISOS Y NOTICIAS

LXII. - Núm 22.998 - Jueves 18 de Agosto de 1949 - Palma de Mallorca

Gran licor
GOLIVA
GRANDES DESTILERIAS DE AGUARDIENTES ANISADOS Y LICORES
CONCESIONARIOS
Industrias Agrícolas de Mallorca, S.A.

Europa unida no puede vivir sin la fuerza y la ayuda de Alemania

Así lo dijo en Estrasburgo el ex-premier británico Mr. Winston Churchill

Estrasburgo, 17. — Al final del debate, que ha durado dos días, sobre un posible cambio de estructura política europea, Winston Churchill ha manifestado a la Asamblea Consultiva su esperanza de que al reunirse ésta en una sesión extraordinaria, sea admitida en su seno una delegación alemana, similar a las de los Estados ya miembros.

Churchill dijo que si fuera imposible que Alemania esté representada en la sesión extraordinaria, confía en que por lo menos, se discuta de manera completa la posibilidad de su admisión.

«Hay que tratar —dijo el ex-premier británico— del mayor y más importante asunto de cuantos tenemos ante nosotros.

«Europa unida no puede vivir sin la fuerza y la ayuda de Alemania.»



Churchill

«El derecho a esta libertad y tener a nuestros funcionarios parlamentarios que nos ayuden en nuestros debates.»

Churchill no fue muy aplaudido cuando terminó su discurso. —Efe.

Exportación de productos españoles

BARCELONA, 17. — UNA CASA BARCELONESA QUE FABRICA PAPEL DE FUMAR VA A ENVIAR 45.440 KILOS DE DICHO PRODUCTO A FILIPINAS Y 10 MIL 600 AL ECUADOR Y OTROS 1.900 A COSTA RICA.

OTRA FIRMA SALINERA ESPAÑOLA EXPORTARA 60.000 KILOS DE SAL AL JAPON.

UNA INDUSTRIA TEXTIL CATALANA ENVIA 3.825 PANUELOS DE CABEZA, DE RAYON, AL AFRICA OCCIDENTAL FRANCESA.

A MEJICO SE MANDARAN 26 KILOS DE MANTILLA DE SEDA Y RAYON Y A AUSTRIA 37.010 KILOS DE CORCHO EN PLANCHA Y 4.823 EN TAPONES.

Detención de cinco rojos españoles

HABIAN COMETIDO NUMEROSOS ROBOS

Bayona, 17.—Han sido detenidos cinco rojos españoles que llegaron recientemente de Marsella.

Se realizan investigaciones en vista de los robos que cometieron.

Ante la policía aún confesado algunos de los hechos delictivos.

Los comunistas de Marsella han decretado interrupciones de trabajo en todas las industrias

París, 17. — Los sindicatos comunistas de la región marsellesa han decretado para el miércoles próximo interrupciones en el trabajo en todas las industrias, con el fin de apoyar peticiones de mayor salario y pluses de vacaciones.

El paro de los empleados franceses de la compañía internacional de coches camás ha entrado en su undécimo día sin que se aprecien señales de que vaya a resolverse el conflicto.—Efe.

70.000 FERROVIARIOS FRANCESES VOTARAN HOY SI SE DEBE IR O NO A LA HUELGA DE 24 HORAS

París, 17. — Setenta mil ferroviarios votarán hoy acerca de si deben ir a una huelga de 24 horas para tratar de obligar al gobierno al abandono de su política de congelación de salarios.

Los resultados no se conocerán seguramente antes de dos semanas.

Los volantes son los afiliados a la C.G.T., fuerza obrera anticomunista, pero entre los 250.000 ferroviarios de la C.G.T. procomunista reina igual descontento por aquella política.—Efe.

UNA MARCHA SOBRE MARSELLA

Marsella, 17. — El sindicato de obreros metalúrgicos de Fort de Boue ha declarado que a pesar de la prohibición del Prefecto, se va a celebrar la marcha, el martes, sobre Marsella. Los metalúrgicos de Marsella han decidido abandonar el trabajo para recibir a sus camaradas de Fort de Bous.—Efe.

Los comunistas chinos ocupan Fuchow

Hongkong, 17.—Las tropas comunistas chinas han ocupado Fuchow, importante puerto de la costa oriental y capital de la provincia de Fukien, según anuncia la Agencia Reuter.

El Consejo de Europa en Estrasburgo



Se reanudan los incidentes en Santiago de Chile

Santiago de Chile, 17. — Se han reanudado hoy los incidentes que se iniciaron ayer con motivo de la elevación de las tarifas de los servicios de transportes colectivos.

Los vehículos de servicios públicos van protegidos por soldados y carabineros armados en defensa de posibles agresiones.

El rector de la Universidad de Chile doctor Juvenal Hernández, ha comunicado al Ministerio del Interior que la Federación Estudiantil proyecta retirar su apoyo al movimiento de protesta, pues se han introducido en él agitacione de tipo comunista.

La mayor parte de la prensa censura en sus "editoriales" los disturbios de ayer.

"El Mercurio" señala que se trata de una maniobra criminal de elementos comunistas.

"La Nación" llega a la conclusión de que el peligro comunista persiste, aunque de modo oculto como hoy ha sido probado al salir a la superficie las actuaciones de sus aliados en ocasión de los bochornosos sucesos.—Efe.

El Santo Padre recibió ayer al nuevo Embajador del Perú

CASTELGANDOLFO, 17. — ESTA MAÑANA EL SANTO PADRE HA RECIBIDO EN EL SALON DEL TRONO DEL PALACIO APOSTOLICO DE ESTA CIUDAD AL NUEVO EMBAJADOR DE LA REPUBLICA DEL PERU ANTE LA SANTA SEDE DON FELIPE DE PORTOCARRERO, ACOMPAÑADO DE SU SEQUITO, PARA PRESENTAR SUS CARTAS CREDENCIALES.—Efe.

Bruselas, 17. — Después de la afirmación hecha en el debate de ayer en la Cámara por el socialista Buset que los socialistas llevarían más allá del Parlamento su oposición al retorno del Rey Leopoldo, el Presidente del Consejo Eysken aseguró que el Gobierno se opondría a cualquier alteración con todos los medios que tiene a su alcance.

"Si los comunistas, por su parte, intentan crear un estado de desorden, dijo Eysken, tendrán que luchar con el Gobierno".

Durante el debate dos miembros liberales presentaron un proyecto de ley para que sea derogada la ley promulgada en julio de 1945 que imposibilita la vuelta al trono de Leopoldo III. —Efe.

El nuevo Gobierno de coalición belga ha conseguido el voto de confianza

BRUSELAS, 17. — El nuevo Gobierno de coalición presidido por el socialista cristiano Eysken ha conseguido el voto de confianza de la Cámara de Representantes por 125 votos favorables contra 64.—Efe.

Un raro tiburoncito

LEBIA. — Cuando se procedió en Santo Tomé a descauar un tiburón hembra capturado en aquellas aguas, le extrajeron del vientre pequeños tiburones. Todos presentan una composición normal, excepto uno que tiene la cabeza parecida a la de un gato, pero con grandes ojos y cuatro ojos, situados dos de ellos detrás de los otros.

Tenía también dos colas en forma de tirabuzón y dos bocas superpuestas. El curioso ejemplar será conservado en la Casa del Pescador de Santo Tomé. — Efe.

El Rey Abdullah llegó a Alejandría en un avión especial de la B.O.A.F.



Abduillah

Alejandría, 17. — En un avión especial de la B.O.A.F. ha llegado a esta ciudad el Rey Abdullah, a quien esperaban en el aeropuerto el jefe de la secretaría del Monarca egipcio Hassán Yussef Bajá y el Secretario General de la Liga Árabe Azzam Bajá.

El Rey Abdullah revistió una compañía de honor egipcia.—Efe.

ESTRASBURGO. — LOS ASISTENTES A LA REUNION DE MINISTROS EUROPEOS DE ASUNTOS EXTERIORES, FOTOGRAFIADOS A LA PUERTA DEL AYUNTAMIENTO DE ESTA CIUDAD, EL SEGUNDO DIA DE CONFERENCIAS. - Foto Cifra Gráfica

Por vía aérea se pueden enviar paquetes postales

Madrid, 17. — Tanto para España como para el extranjero ha quedado establecido el servicio de paquetes postales por avión, con uno, tres y cinco kilogramos de peso.

En España se prestará este servicio por todas las Administraciones autorizadas para admitir paquetes postales en la península, Islas Baleares y Canarias y Norte de África, incluso Tánger y la Zona del Protectorado español en Marruecos, las cuales cursarán y entregarán por correo los que se reciban de España o del extranjero para cualquiera de dichas oficinas en que no haya aeropuerto.

La Almudaina

Órgano de la prensa mallorquina

Redacción y Administración: Santo Cristo, 14

Teléfono 2142 - Apartado 32

Mostacilla

SE COMPRAN PELOS RUBIOS

¡Mire que estar por un pelo rubio! El observatorio japonés de Mirusawa lo necesita para un higrómetro y parece ser que no lo encuentra fácilmente. Los pelos de rubia son mejores y más sensitivos que los de morena.

Por lo visto eso del higrómetro de cabello no es un cuento, toda vez que los aparatos que emplea un observatorio deben ser de lo más eficientes: Han de ir al pelo.

Claro que ese higrómetro japonés no debe ser como esos en que se vé a un fraile con un puntero que, cuando ha de llover, se pone la capucha. Estos, aunque funcionan con un pelo, ya no van tan al pelo como el que da oficialmente, la humedad ambiente en Mizusawa.

Quizás el secreto resida precisamente en el color (¿rubio?, ¿trigueño?, ¿moreno?) que por estas nuestras latitudes es indiferente a los constructores que, de hoy en adelante irán a la caza de rubias. Las preferirán rubias, aunque acaben casándose con las morenas.

EL DE TANDA

La estancia del Príncipe de Mónaco

Anteayer, en el balandro "Deo Judante" efectuó un crucero por nuestra bahía y costas de Mallorca llevando a bordo, en calidad de invitado de honor a nuestra primera autoridad civil, el Excmo. señor Gobernador de la provincia, llegando hasta las magníficas playas de Camp de Mar.

Por la noche, el egregio visitante, Ramiero II, asistió a la velada de boxeo que tuvo lugar en el Olimpia.

Ayer visitaron Valdemosa donde admiraron las maravillas de aquella villa, la iglesia y Cartuja.

Asimismo, ya de regreso estuvieron en nuestro Instituto Oceanográfico y por la noche se entretuvieron, asistiendo a la velada de Lucha Libre celebrada en la Plaza de Toros.

Para hoy tiene en proyecto visitar el Castillo de Bellver y salir de pesca con red barronera, a la que es gran aficionado.

El Príncipe ha manifestado que pocas veces había disfrutado tanto como estos días que se encuentra en Mallorca, pues si bien Tormentor de donde proceden, es el sitio preferido por su quietud y romanticismo en Palma ha encontrado tantas bellezas que si de él dependiera sería el sitio donde fijara su residencia.

Está tan encantado de su estancia en esta isla que aun no ha pensado en día de dejarla.

De Sociedad

El próximo pasado martes día 16, en la iglesia parroquial de Llubi, profusamente iluminada y artísticamente adornada, se unieron en el santo lazo del matrimonio la distinguida señorita Isabel Perelló Ferragut y el joven industrial don Juan Florit Ramis.

La novia, que lucía hermoso traje blanco, entró en el templo del brazo de su padre, a los acordes de la marcha nupcial, magistralmente interpretada por el organista de dicha parroquia.

Celebró la misa de velaciones el Rdo. don Rafael Cladera Ramis, Vicario de la parroquia de Campos del Puerto.

Apadrinaron la boda, por parte de la novia don José Ramis de Ayreñor Rosselló, Abogado, y por parte del novio su tío don Arnaldo Florit Oliver, Capitán de Oficinas Militares.

Firmaron el acta matrimonial como testigos por parte de la novia don Antonio Coll Pericás, Notario, y por parte del novio don Antonio Frontera Perelló, Maestro Nacional.

Terminada la solemne ceremonia religiosa, los numerosos invitados fueron obsequiados con un exquisito lunch.

Los noveles esposos, a quienes deseamos inacabables felicidades, salieron en avión para la península en viaje de bodas.

En la Basílica de San Francisco se celebró la boda de la agraciada señorita Catalina Tous Vaquez con el aférez z pipoté don Francisco Beltrán Llompart.

Actuaron de padrinos por parte del contrayente su madre doña Francisca Llompart Beltrán y por parte de la novia su padre don Damián Tous Terrasa.

Firmaron el acta matrimonial como testigos, por parte del novio el Excmo. señor General Jefe de la Zona Aérea don Eugenio Frutos Dieste, su hermano el Capitán de la misma Arma don Antonio y su tío don Isidro Vicente Martínez, Teniente retirado de la Guardia Civil, y por la desposada el Comandante de Artillería don Raimundo Montis Villalonga, su tío don Juan Tous Terrasa y su hermano político don Guillermo Llinas Vadell.

Terminada la religiosa ceremonia los asistentes al acto fueron obsequiados con un lunch.

Los noveles esposos a los que deseamos muchas felicidades, salieron en viaje de novios por el interior de la isla y marcharán a la península.

En la capilla del Santuario de Nuestra Señora de Cura, profusamente adornada e iluminada, se celebró ayer el matrimonio en laico de la señorita Francisca Planas Ferrá, con don Luis de Barcia y de Barcia, Inspector de Abastos.

Bendijo la unión y celebró la misa de velaciones el Rdo. don Jorge Company, Capellán del Ejército del Aire.

Apadrinaron a los contrayentes don Gabriel Planas Ferrá y doña Bienvenida Ferrá Castelló y don Sebastián Riera Nicolau, médico y doña Flomena Barcia C. de Borbón; firmando el acta como testigos, por la desposada don Antonio Castelló Salas, del comercio, y don Jaime Escat Villalonga, propietario, y por parte del novio don Ramón Dot Balcells y don Bartolomé Catany Seguí, comandante de Artillería.

Los invitados fueron delicadamente obsequiados.

La novel pareja, a la que deseamos inacabables felicidades en su nuevo estado, salió en viaje de novios para la península.

El hogar de los esposos don Antonio Píña Cortés y doña María Escalas Barceló se ha visto

El hogar de nuestro amigo el abogado y gestor administrativo don Pedro Massanet Sampol y distinguida esposa doña Concepción Dezcallar Morell, se ha visto aumentado con el nacimiento de una hermosa niña, a la que se impondrá el nombre de Asunción.

En la madrugada de ayer, falleció, confortada con los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica, la Excmo. señora doña Mercedes Valentí Forteza.

La finada, viuda del que fue Caballero Gran Cruz don Joaquín Aguiló, baja al sepulcro a avanzada edad y tras una existencia dedicada preferentemente a la práctica de la piedad y a la vida cristianamente familiar.

Su nombre y su presencia estuvo constantemente en primera fila en asociaciones parroquiales y religiosas, siendo su vida ejemplo de presentación del templo del Señor.

De generosos sentimientos y afable trato, se granjeó la finada el respetuoso afecto de cuantos la conocieron y trataron, habiendo causado su muerte profundo sentimiento en sus numerosas relaciones, que lo pusieron de manifiesto con su concurrencia al acto de acompañar sus restos a su última morada, que tuvo lugar en la tarde de ayer.

A su afligida familia, en especial a su hijo nuestro distinguido amigo el Dr. en Derecho don Juan, a sus hijas políticas doña Rosa de Cáceres y doña Rosa Aguiló, viuda de Aguiló, y a sus nietos en especial nuestro querido amigo don Luis Aguiló de Cáceres, testimoniamos la expresión de nuestra condolencia.

A bordo del vapor correo de Barcelona llegó ayer con objeto de pasar una temporada de descanso en esta isla nuestro paisano el Excmo. y Rdo. Obispo de Vich Dr. D. Juan Perelló.

Acudieron a recibirle los Reverendos Padres de los Sagrados Corazones, su hermano don Ramón y su sobrino don Juan Jaime Perelló.

Después de residir algunos años en los Estados Unidos y otras repúblicas americanas, ha regresado la distinguida señora doña Dolores Rovira Sellarés viuda de don Lorenzo Roses.

Llegó de Madrid en avión el Comandante del cañonero "Pizarro" don Federico Pintó.

Para Barcelona embarcaron anoche don Gabriel Moragues, don Salvador Salas y señora y el señor Barón de Nicola.

De Barcelona llegaron don Magín Marqués, don Ramón Ricart y don Santiago Lemos.

Procedentes de Madrid llegaron a ésta don Juan Ignacio Heredia, doña María Francisca Garcés y doña Julia Bermejo.

Hoy saldrá para Barcelona a

Fiestas patronales

Son Rapinya

Programa de las fiestas que en honor del Apóstol San Bartolomé se celebrarán en Son Rapinya:

Sábado día 20.—A las 9'30 de la tarde, recepción solemne de la Clavariesa, en la "Castrera de Son Quint" desfilando con su Corte de Pajesitas en dirección a la Iglesia Parroquial, al son de las típicas "chirimias".

A las 9, bendición y entrega de la Vara a la Clavariesa y solemnes competas.

A la solemne iluminación general y disparo de bombas y morteretes.

A las 9'30, excepcional velada folklórica a cargo de la laureada Agrupación "Ayres de Montanya" de Selva, al cual dará una extensa exhibición de sus famosas danzas, revolvorizadas con la fitagrana de su ajustada y maravillosa ejecución.

Domingo día 21.—A las 8 de la mañana: Disparo de morteretes, despertando al vecindario.

A las 8'30 Misa de Comunión, para la Obrería y devotos del Santo Apóstol.

A las 10'30, solemnisima Misa mayor, celebrada por un M. I. Capitular de nuestra Santa Iglesia Catedral Basílica. Predicará el panegírico de San Bartolomé, el M. I. don Juan Eissenat, Caballero Chantre de la misma Catedral. El coro de la Obrería cantará la tradicional partitura del maestro Padre Aull.

COTIZACIONES

(Facilitadas por el Crédito Balear)

Bolsa de Madrid

DEL DIA 17 DE AGOSTO 1949

Interior	86'25
Amortizable 4% 1-10-45	100'75
Id. 4% 15-11-45	99'50
Id. 3%	86'00
Id. 3½% 15-7-45	90'00
Bancó Hipotecaria de España 4½% B.	88'50

Acciones	
Banco de España	274'00
Explosivos	245'00
Minas del Rif	203'00
Duro Felguera	126'00

Bolsa de Barcelona

DEL DIA 17 DE AGOSTO 1949

Interior	86'75
Exterior	102'75
Amortizable 4% 1-10-45	100'50
Id. 4% 15-11-45	99'50
Id. 3½% 1-1-46	85'50
Tesoro 2'75%	100'00
Crédito Local 4% Lotes	98'35
Id. 4% Interp.	96'00

Acciones	
Telefónicas 7% Prof.	142'00
Trasmediterránea	134'00
Cros	415'00
Sniace	279'00
Banco Hispano Obrero	455'00

Obligaciones	
Catalana Gas 5% Serie G	94'00
Tánger a Pez 4%	94'50

bordo del avión correo el director cinematográfico, que en breve empezará en Mallorca el rodaje de su nueva producción "Jack, el negro", don Edgar Neville.

Para Valencia en viaje aéreo saldrán don Enrique Montalbán y don Joaquín Cheza.

Para Madrid saldrán hoy el Teniente Coronel don Juan Alcover y el Rdo. Padre don Sebastián Amenguat, T. O. B.

Habrà la clásica "oferta" nerándose la Reliquia de lo. Finalizará el piadoso cantándose el Himno Maestro Torres, a coro ces.

A las 12, carreras tres, disputándose pollos nejos, y otros muchos ciables regalos.

A las 4 de la tarde Plaza del Vicario Llámbival infantil, con concursos de sacos, sorpresas etc. etc.

A las 6.—Carreras de primorosamente, condecoradas y donadas por señores de la localidad.

A las 10 de la noche, extraordinaria velada teatral a cargo de la Compañía Nacional titular del Teatro Principal, la cual pondrá en escena una humorística obra en actos y en prosa, original Luis Segura Miró, titulada "Una temporada a ca sa" y la comedia en un acto original de don Gabriel Cortés titulada "Hotel Cosmopolita".

Lunes día 22.—A las 8 de la mañana, Misa rezado sufragio de los difuntos casero.

A las 9'30 de la noche, concierto, por la renombrada banda de música "La Ana", la cual interpretará fragmentos de célebres composiciones.

A las 11'30 finalizarán las fiestas, con la quema de estruendosa "traca".

Advertencias: Se encarece muchísimo el uso del regional que tan pintoresco matiz imprime a nuestras fiestas.

Habrà durante las fiestas un servicio extraordinario de tranvías.

El halcón negro

Palacio AVENIDA

TEATRO Lirico

ofrecerán

HOY

El programa de la máxima exquisitez

Predilección

IDA LUPINO
PAUL HENREID
OLIVIA DE HAVILLAND

Maravilloso poema de grandes pasiones

Encadenados

CARY GRANT
INGRID BERGMANN

Un amor que abrasa...
Un pasado que acusa...

La más extraordinaria de las películas

Próximo programa

LAS LLAVES DEL REINO

ARSENICO...
POR COMPASION

Noticias

NOTICIARIO LOCAL

El Director General de Seguridad en Palma

CULTOS

PARA MAÑANA

Jubileo de Cuarenta Horas

Concluyen en la parroquial iglesia de Santa Cruz, en honor de Santa Elena. A las cinco de la tarde exposición del Santísimo Sacramento. A las siete actos de coro. A las ocho Rosario, ejercicio, Tedeum y reserva de Su Divina Majestad.

Otras funciones

En la S. I. Catedral Basílica, después de los divinos oficios de la tarde se cantarán solemnes Completas en preparación a la fiesta de San Bernardo, en su capilla.

En la parroquial iglesia de La Concepción (Santa Catalina) se celebrará solemne fiesta en honor de San Magín. A las seis empezará un turno de misas. A las diez Tercia y Misa mayor con panegirico del Santo.

Por la tarde solemnes Vísperas a San Magín.

Visita a la Corte de María

A la Virgen de Lluç, en San Nicolás.

Santorial

San Magín, mr., y San Juan Eudes, cfr.

Ayuntamiento

AVISO A LOS MOTORISTAS

Nota de la Alcaldía

Se recuerda a los titulares de motocicletas cuya matrícula sea inferior a 125 cc., la absoluta prohibición de circular con vehículos de dicha clase desprovistos de número de matrícula y visado gubernativa correspondiente. Serán sancionados los contraventores.

De Enseñanza

Instituto Nacional de Enseñanza Media "Ramón Llull"

Queda abierto el plazo para la inscripción de matrícula de ingreso y no oficial no colegiado (libre) para los alumnos que quieran verificar las pruebas de examen en la convocatoria de septiembre.

Las condiciones para efectuar la inscripción se hallan de manifestado en el tablón de alumnos de este Centro.

Palma de Mallorca 16 de Agosto de 1949.—El Secretario, Carlos José Guitart.



HOY

¡Otro programa que causará sensación!!

¡¡2 FILMS GIGANTESCOS!!

La gran producción COLUMBIA



por DICK POWELL SIGNEY HASO

y la obra maestra de la METRO GOLDWYN



por INGRID BERGMAN, GEORGE SANDERS y ROBERT MONTGOMERY

¡¡Intenso drama que descubre de modo original y aturdenante zonas aun no exploradas de la locura y el crimen!!

CUPON DEL CIEGO

Sorteo del día 17

Núm. 885

Curados en la Casa de Socorro

Ayer fueron curados en la Casa de Socorro del Ayuntamiento de Palma:

Venancia Luis de San Lorenzo, de 4 años, extracción de un cuerpo extraño en el oído derecho.

Francisco Antolí Lladó, de 18 años, de fuerte contusión en el dedo medio del pie derecho.

Jacinto Ferrer Pont, de 29 años, de erosión en el antebrazo izquierdo, por golpe contra una roca, nadando.

Gabriel Llull Real, de 20 años, herida incisa en el codo derecho, con un vidrio.

Gregorio Bonet Amengual, de 53 años; contusión en la mano derecha y contusión y erosión en la rodilla del mismo lado, en accidente de circulación.

Margarita Sansó Guiscafré, de 37 años, erosión en el muslo derecho, mordida por un perro.

Amada Berguicr Borear, de 15 años, erosión en el dedo gordo del pie izquierdo y contusión en la región costal derecha, atropellada por un coche.

Movimiento en el puerto

Llegó de Ciudad a el vapor correo "Ciudad de Alcedia". De Barcelona la motonave postal "Ciudad de Palma". De Valencia e Ibiza el vapor correo "Rey Jaime I".

Salió para Barcelona la motonave postal "Ciudad de Palma".

Han sido despachados: Para Barcelona el pailebot "Piedad". Para Valencia el pailebot "Rada de San Felú".

El tiempo

Observaciones efectuadas en Palma

Presión atmosférica: 761'4. Tendencia de la misma: Bajando. Temperatura del aire: 28'2. Humedad relativa: 75 por 100.

Cielo: Despejado. Viento: S. W. 9 kms. Temperatura máxima: 30'5, a las 16 horas. Temperatura mínima: 21'5, a las 7 horas. Lluvia: Nada. Insolación: 11 h. 45 m.

Seminario Conciliar de San Pedro de Mallorca

Anuncio de matrícula.—Los jóvenes que en el próximo curso escolar tuvieren que iniciar la asistencia a las clases del Seminario para hacer los estudios del año primero, deberán presentar, antes del día 31 de agosto, los siguientes documentos: partida completa de Bautismo y legítima filiación, Certificado de Confirmación y atestado de buena conducta, expedido por el Reverendo señor Cura Párroco propio. A estos documentos acompañará una instancia. Los mismos documentos presentarán en el plazo señalado los que desearan examinarse del año primero en septiembre.

Los que, en el pasado cur-

so, hableren asistido a la Escuela Preparatoria del Seminario, presentarán, antes del día citado, juntamente con la correspondiente instancia, el certificado de Confirmación y el de buena conducta.

Los que, aprobada alguna o algunas asignaturas, desearan matricularse para iniciar su asistencia a las clases del Seminario, presentarán, dentro del mismo plazo, la instancia correspondiente acompañada del Certificado de buena conducta.

Si desearan examinarse de alguna asignatura a cuyas clases no se haya asistido, deberán solicitar antes del 10 de septiembre, ser admitidos a los correspondientes exámenes. Los que no fueren alumnos del Seminario acompañarán a la instancia un certificado de buena conducta.

Asimismo lo solicitarán, por medio de instancia, los alumnos que hubieren de revalidar asignaturas cursadas en otros Centros de Enseñanza.

Los modelos de instancia se facilitarán en el Seminario a cuya Secretaría de Estudios deberán ser remitidos los documentos anteriormente citados.

Los exámenes del año primero y extraordinarios de prueba de curso, y los de revalida darán comienzo el día 26 de septiembre a las 9 de la mañana.

Los alumnos que hayan de opositar a Becas, deberán solicitar, antes del día 2 de Octubre, por medio de instancia a que acompañarán los documentos prescritos en el artículo 37 del vigente Reglamento, ser admitidos a los ejercicios de oposición.

Palma 31 de Julio de 1949.—El Secretario de Estudios, José Sacamell, Phro.

Linea aérea a Puerto Rico

Entre los numerosos solleñenses que tienen familiares en Puerto Rico, la rica isla antillana, ha producido gran alegría la noticia de que las líneas aéreas Iberia ha inaugurado un nuevo servicio casi directo a San Juan.

De Madrid a San Juan de Puerto Rico se podrá ir en un día, trayecto que nuestros abuelos invertían meses para recorrerlo. Acudimos a informarnos a las oficinas de la Iberia y nos confirmaron que el servicio hace algunas semanas que se inauguró y sale el martes de Madrid a las diez de la mañana y hace escalas en Las Palmas (Canarias), la isla de La Sál (Cabo Verde) donde se pernocta y al amanecer se emprende el vuelo trasatlántico a Puerto España Isla Trinidad (Antillas) donde hace una escala técnica para después trasladarse a Caracas (Venezuela) y desde allí a San Juan de Puerto Rico, a donde se llega el día siguiente, miércoles a las 10'30 de la mañana.

A las 12'15 se emprende el vuelo de regreso con las mismas escalas.

Felicitemos a las líneas aéreas Iberia por tan plausible mejora que tanto redundará en beneficio de los numerosos mallorquines que tienen familiares en Puerto Rico, y que estrechará los lazos de la Madre Patria con las naciones de la parte septentrional del continente americano.

El Excmo. señor Director General de Seguridad don Francisco Rodríguez Martínez, acompañado del Comisario Jefe de Policía de esta Plantilla don Leandro Pérez Ginard, cumplimentó en la mañana de ayer al Fiscal de Tasas don Benjamín Gil y al Delegado de Hacienda don Jorge Dezcallar.

Mas tarde el señor Rodríguez Martínez despachó asuntos urgentes de su competencia en la Comisaría General de Policía de esta provincia.



VISITAS

En la mañana de ayer el Gobernador Civil don José Manuel Pardo Suárez, recibió entre otras las siguientes visitas: don Mateo Palmer, Vice-director de la Escuela de Trabajo; el Secretario de la Nueva Guardia don Pablo Chimeis y el Alcalde de Son Servera.

Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes

Los artículos a repartir a las Colecciones de Cupones inscritas en los Economatos preferentes (Obreros mineros), durante el presente mes de agosto, serán los siguientes:

ADULTOS

Contra corte de los cupones de las semanas núm. 32, 33, 34 y 35 de aceite 1 litro aceite por persona al precio de 8'565 ptas. ración.

Id. id. id. de azúcar 400 grs. azúcar a 2'840 id.

Id. id. id. de legumbres 1'5 kgs. alubias a 8'550 id.

Id. id. id. de café 1'5 kgs. garbanzos and. a 9'450 id.

Id. id. id. de patatas 10 kgs. patatas import. a 16'750 id.

Id. id. id. de sopa 400 grs. Jabón a 2'220 id.

INFANTILES

Contra corte de los cupones que abajo se indican:

1 litro aceite por persona al precio de 8'565 ptas. ración.

1 kgs. garbanzos and. a 6'300 id. 400 grs. azúcar a 2'840 id.

1 kg. alubias a 5'700 id. 400 grs. Jabón a 2'220 id.

4 botes leche cond. a 21'920 id. 6 kgs. patatas a 10'050 id.

Infantiles de lactancia natural: del cupón núm. 8 al 11 de legumbres, patatas y Jabón y los cupones 3 y 4 de aceite y azúcar. Infantiles de lactancia artificial y mixta: Los cupones 8 al 11 de leche condensada y Jabón. Infantiles del segundo ciclo: los cupones 8 al 11 de Jabón, patatas y pure y el cupón núm. 2 de azúcar y a los infantiles del tercer ciclo, los cupones 15 y 16 de aceite, arroz y patatas y los cupones núm. 32 al 25 de azúcar, carne, Jabón y puré.

Importa este racionamiento incluidos Impuestos Municipales, las cantidades de: 48'375 pesetas ración para adultos y la de 57'595 ptas. ración para infantiles.

Se pone en conocimiento de los señores encargados de los Economatos Preferentes, que a partir del presente anuncio deberán retirar del domicilio del señor Representante de dichas Empresas, ante esta Delegación, sus respectivas adjudicaciones de los artículos intervenidos, los cuales a su vez serán retirados de los almacenes antes del día 25 del actual.

Palma de Mallorca 17 de agosto de 1949. — El Gobernador Civil.

EL CASO TITO. — Tras una larga etapa en que Moscú intentó reducir a la obediencia ortodoxa al dictador de Yugoslavia, en las últimas semanas ha salido a la superficie, en forma harto elocuente, la divergencia profunda entre Stalin y Tito. Sobre ello, el lenguaje, nada versallesco, de las emisoras rusas, es sobradamente significativo.

No han faltado, en Occidente, quienes ante esos ataques han llegado a sugerir la concesión de una amnistía, no legal, sino en el campo de la opinión política, a favor de Tito. Importa no olvidar la posición exacta de los hechos y las personas. Tito, hoy dictador de Yugoslavia, ayer uno de los hombres de confianza del Kremlin, no ha modificado el fondo ni el contorno de su personalidad: sigue siendo un comunista.

Este hecho solo bastaría para que ninguno de los que propugnan la permanencia de la civilización occidental tenga para Tito una medida distinta de la que se aplica a los hombres del Politburó moscovita, ya que la única diferencia entre Tito y aquellos es que el dictador yugoeslavo pone por encima de la sumisión que el Kremlin propugna el deseo de afirmar la personalidad política internacional de Yugoslavia.

Pero si la política es, como dice Cánovas, la ciencia de lo posible, incumbe a los dirigentes de la política occidental aprovechar el momento para conseguir ventajas de otro orden. Y esta es la posición de los Estados Unidos, consolidados hoy, a través de sus intereses, en el eje de la política europea, ya que ésta se va organizando contando como base, de un lado, el Pacto del Atlántico, del otro la ayuda estadounidense a los países que hicieron la guerra.

Cuando Tito, obligado por las circunstancias de su política interior, ha tenido que orientarse en sentido opuesto a Rusia, de una manera casi automática han podido los Estados Unidos condicionar el auxilio económico que Yugoslavia solicita.

En primer lugar, este auxilio, en millones de dólares que se prestará a Belgrado, para adquirir material para la recuperación agrícola e industrial del país yugoeslavo, cesará el apoyo de Tito a los rebeldes griegos; en segundo, se preparará el retorno de Trieste a Italia; y finalmente Yugoslavia no creará situaciones de urtantez en lo sucesivo con Italia.

A estas sugerencias ha respondido, según parece, Tito con los siguientes hechos: Aceptando el préstamo a dar al futuro empréstito norteamericano; cerrando la frontera con Grecia, lo cual ha limitado la reacción gubernamental griega; iniciando con Italia un tratado comercial, pòrtico para llegar a la devolución de Trieste.

De aquí, pues, lo que es el caso de Tito. El de un comunista recalcando su conducta política internacional no difiere de la de Rusia, cuando se alinea con Stalin ha buscado que políticamente las potencias occidentales conquisten ventajas, poniendo en juego las bases que las circunstancias permitían aprovechar. Política de oportunismo que no modifica las posiciones ideológicas. — R.-T.

Mudas estilográficas... LIBRERIA MUNTANER

LIBROS Y AUTORES

"LA FALSA PAZ"

Cuando un autor de una sección casi cotidiana reúne en un tomo la mayoría, sino todos, de sus trabajos diarios, y el tomo resiste el juicio crítico—y, más que resistirlo, sale de la prueba orlado de justos elogios—bien puede asegurarse que los temas son de calidad perenne y que el autor ha hecho mucho más que literatura periodística, que está, casi fatalmente, condenada a morir al feneceer la hoja en que se publicó.

Henos aquí ante un caso ejemplar. Juan Estelrich, uno de nuestros intelectuales más fieles a su profesión, que no ha dejado de ejercer integralmente desde su juventud, ha recogido en un libro (1) la mayoría de los artículos que ha venido publicando en su sección periódica "Vida y espíritu" del "Diario de Barcelona", donde antaño le precedieran, en los estudios de los problemas humanos, primero Mañé y Flaquer, más tarde Juan Maragall.

En esos artículos, agrupados en el libro formando tres partes en razón de la más cercana similitud de tema de fondo, hace Estelrich un análisis profundo de la situación política y social del mundo, y, más concretamente, de Europa en los momentos presentes. Pero errará quien crea que se trata de un análisis partiendo de un prejuicio doctrinal o político. No. Estelrich se enfrenta con los hechos y los problemas desde el punto de vista del intelectual y del humanista, del europeo.

Esta posición de elevada categoría espiritual hace que no pueda hallarse, al tratar los problemas, una línea divisoria a un lado de la cual esté todo lo positivo, y lo negativo en el lado opuesto, ya que, desde el punto de vista de la verdad absoluta, la razón no está nunca, por completo, al lado de cualquiera alguna.

A lo largo de los años 1946 y 1947 se fueron publicando esos artículos que hoy continúan siendo actuales en la profundidad de sus juicios y en la agudeza de sus interpretaciones. Era entonces que recién acabada la gran contienda mundial, iba tomando cuerpo, amenazante y desagradable, la falsa paz que el tiempo ha ido tornando cada vez más falsa.

La curiosidad intelectual de Estelrich le lleva, en vez de dejarse amilanar por la cerrazón de los acontecimientos, a escrutar el horizonte sombrío, analizando ceteramente los hechos y propugnando soluciones. Cuales son éstas? Solo se desprenden de la obra de Estelrich dos sendas a seguir: la del humanismo cristiano y la de la federación europea.

La primera está basada en que todos y cada uno de los hombres, desde su puesto propio de trabajo, orienten su actuación en el sentido de obrar como hombres

dispuestos a elevarse y perfeccionarse, extendiendo a los demás los frutos de esa conducta; la segunda es una senda de carácter más bien político; pero una y otra inciden en un denominador común: la defensa y permanencia de la civilización occidental.

"Entre la guerra y la paz" es el título de la primera parte del libro, en la cual se recogen los ecos y resonancias de la política mundial desde Inglaterra a Palestina, pasando por Alemania, y desde Norteamérica al bloque hispánico, pasando por Asia.

Los vastos conocimientos que las copiosas lecturas de Estelrich y sus contactos personales le han deparado sobre los temas y las personas nos dan un espléndido y colorido mapa de los sucesos y un diagnóstico de claridad meridiana acerca de los mismos, asomando entre líneas el carácter auténticamente humanista del autor al fijar los sucesos y su valor en el tiempo y el espacio.

La segunda parte "Levantar al hombre entero" le sirve a Estelrich para preconizar la primera de aquellas dos sendas a que antes nos hemos referido. A los espíritus primarios y simplistas podrá parecerles de una ingenua vagoridad ideológica la solución; pero si se tiene en cuenta que no es un político, sino un ideólogo quien escribe, quedará bien claro que las únicas esperanzas que puede abrigar son las que se fundan en los frutos de la vida interior, que por lo mismo que la orienta hacia el humanismo cristiano, es una conjunción de cultura y religión.

La tercera parte "Temas de nuestro tiempo" incluye algunos ensayos breves, de los cuales destacan los del último capítulo que son brevísimos estudios sobre personalidades desaparecidas desde Fray Junipero Serra a Cambó, y desde Cánovas al Cardenal Baudrillard. Son estos trabajos lo de carácter más anecdótico, mas no se infiera de ello que carecen de aquella densidad de juicio y profundidad de reflexión que es tónica general del libro.

Después de su obra "Las profecías se cumplen", cuya línea ideológica coincide con la de "La falsa paz", ésta, por tratarse de una recopilación de artículos periodísticos, breves y enjundiosos, es mucho más asequible al lector medio, a cuya formación espiritual contribuirá su lectura, despertando en el espíritu profundas y fecundas sugerencias, éxito reservado únicamente a quienes al escribir tienen algo fundamental que decir y saben decirlo con palabras y argumentos de valor perdurable.

El libro está dedicado al doctor Marañón y el autor, devotísimo de Maragall, lo encabeza con una emocionada invocación a aquel espíritu egregiamente espiritual.

BIBLIOGRAFIA

Manuel Cencillo de Pineda "EL BRIGADIER CONDE DE ARGELEJO Y SU EXPEDICION MILITAR A FERNANDO POO EN 1778", prólogo del Excmo. Sr. don José Díaz de Villegas, Director General de Marruecos y Colonias (Madrid, 1948)

El primer viaje de la motonave "Conde de Argelejo" y el generoso desprendimiento del autor de este estimable libro el Excelentísimo señor don Manuel Cencillo de Pineda, al ceder hace unos días para fines de benéfica utilidad el Premio Virgen del Carmen 1949, con que ha sido galarionada tan interesante publicación, pone de nuevo de actualidad esta reciente obra del ilustre Director de la Compañía Transmediterránea.

Una figura prócer más desconocida que olvidada describese en las páginas de esta biografía amena y detenida, del militar veterano del Mediterráneo y de Portugal, que acudió a Fernando Poo para recibir aquel territorio en nombre de la Patria, y que vivió en su inquietud moral y material hasta que fué rendido por el trópico a los pocos meses de su llegada, en una hazaña que costó la vida a casi toda la expedición de su mando.

La vida de aquel general desfila en todo su recorrido desde el arranque familiar, pasando por su mocedad e iniciaciones de su vida castrense, en su intimidad, sus afanes y desvelos para preparar desde América su viaje al África Occidental, sus relaciones con los portugueses, con el Gobierno español, su influencia, en fin, sobre muchas conductas... El interés del libro se mantiene ciertamente hasta la última línea, robustecido con datos complementarios, como la expedición de Primo de Rivera, el alzamiento del sargento Marlin, etc., que junto con las informaciones de época que de nuestras islas africanas contiene y otros datos que lo valorizan, expuestos por su autor con claridad y sencillez —esa sencillez en la que reside la elegancia— llevan al lector ante un horizonte limitado en que discurrir sobre un tema pristino y atrayente desarrollado con método grato y fácil.

Para nosotros los mallorquines unos nombres conocidos llaman nuestra atención: el primer piloto D. Jerónimo Gía, fallecido en la mar el 14 de abril de 1780, desempeñando plaza de taj a bordo del navío de Canarias nombrado "Santiago", padre de otro marino palmesano que fué profesor en la Escuela de Náutica del Real Consulado; y ya en los tiempos actuales los de los Gobernadores de los territorios españoles del Golfo de Guinea, D. Félix Recio, comandante de Ingenieros (1865 y 1868), y D. Mateo Mezquida y Riera, teniente de navío, natural de Manacor (1897).

En resumen, el señor Cencillo ha publicado un trabajo que enriquece con alto exponente de investigación sobre fuentes directas la bibliografía colonial, llevado a cabo al ritmo de su gran cultura, de su competente erudición —y lo que dá singular vibración a estas páginas— de su amor a los estudios históricos en los cuales ha sabido arisolar con éxito los prestigios de su personalidad.

Juan LLABRES

Decia La Almudaina

Hace 50 años

18 DE AGOSTO DE 1899

Se ha recibido el título de Licenciado en Derecho de don Juan Bautista Font y Peña.

—Necesitando el ramo militar la ocupación de los puestos "Son Buñ", "Son Granada" y "Son Veri" para la colocación de una línea telemétrica militar, se avisa a los dueños de los mismos para que, en el plazo de ocho días puedan presentar contra la citada resolución el recurso de alzada al celentísimo señor Ministro de la Guerra.

—Oporto. — Los doctores Mendoza y Vicente, han terminado sus estudios sobre la peste bubónica. Creen el peligro muy serio, siendo necesario adoptar severas precauciones.

El Gobernador de Salamanca encontró en Fuente de Guadalupe a un tren procedente de Portugal y, a pesar de que los viajeros traían patente de Sanidad, hizo retroceder el tren hasta la frontera, obligándoles a un nuevo reconocimiento.

—"Luchana". Por Benito Pérez Galdós. Precio 2 pesetas. De venta en librería de Amengual y Muntaner.

Hace 25 años

18 DE AGOSTO DE 1924

No se publicó número por ser lunes.

La labor de la Escuela de Artes y Oficios de Ibiza

Días pasados dimos cuenta de la inauguración de la exposición que de los trabajos llevados a cabo por sus alumnos ha hecho la Escuela de Artes y Oficios de Ibiza.

Hoy nos llegan de la fraterna isla los ecos del justificado éxito obtenido por la Exposición, demostrativa de la existencia de un núcleo cultural—

forja, carpintería, construcción naval, gran variedad de dibujos, construcción mecánica, carpintería y ebanistería, la serie de ejercicios prácticos necesarios para la aplicación a los diferentes oficios.

Dos aspectos de esta Exposición: uno la



Un aspecto del departamento de Corte y Confección

la Escuela—que contribuye, gracias a la labor de su profesorado y al empeño en superarse de los alumnos un orgullo para Ibiza.

La Exposición, que fué inaugurada el 4 del actual con asistencia de las autoridades locales y de las representaciones de los demás centros docentes de aquella isla, está siendo un justificado éxito de público, figurando entre los visitantes los numerosos turistas que en esta época del año convergen en Ibiza, desde la península y de las otras islas.

Esta exposición comprende secciones: Una dedicada a los trabajos de Bordados y Encarjes; otra a los trabajos de Corte y Confección; otra al Dibujo Artístico y Nociones de Colorido, con multitud de obras de notable valor artístico; y la cuarta (dividida en dos) comprende el Dibujo de carácter científico y las prácticas de taller, en donde pueden apreciarse trabajos en

lación de la Sala de Profesores de la propia Escuela, con sus muebles, en el taller de carpintería artística, bien construido, bajo la dirección de los profesores, los propios alumnos de la Escuela, y los maquetas de barro de distintos tipos, cuyos modelos son obra de los propios alumnos de la sección de cerámica de ribera, así como la colección, muy nutrida, de trabajo de forja artística. La exposición que permanecerá abierta hasta el próximo septiembre, ha sido motivo justificado de elogios para las autoridades y de las taciones y de la Escuela de Artes y Oficios de Ibiza don Zornoza, el Presidente de la misma y los alumnos que gallarda prueba han demostrado la eficiencia conseguida en dicho Centro docente.

Leo LA ALMUDAINA

(1) Juan Estelrich. "La falsa paz", 394 páginas. — Montaner y Simón, Barcelona.

R.-T.

PALACIO Industrial DEL MUEBLE
 MUEBLES DE TODOS LOS ESTILOS
 DESDE LAS MAS ALTA CALIDAD
 A LAS MAS ESTRICTA ECONOMIA
 Exhiben nuestros aparatos y exposiciones interiores
 Avenida Alejandro Recóndit, 11B. — PALMA

PRIMERO ENTRE LOS MEJORES **COGNAC TRES CEROS OSBORNE**

CRONICA Deportiva

Esta noche se inician los Campeonatos de España de Waterpolo

Esta noche —como epílogo a los XXXIX Campeonatos nacionales de natación— se inicia el Campeonato Español de Waterpolo, cuyo título ostenta actualmente el C. N. Barcelona y cuyo subcampeón es el C. N. Martorell. Para ello, la Federación Española ha formado dos grupos, A y B, integrados por cuatro equipos cada uno, distribuidos de la siguiente forma:

GRUPO A: "C. N. Helios", de Zaragoza; "C. N. Martorell", de Martorell; "C. N. de Vigo" y "C. N. Sevilla".

GRUPO B: "C. N. Palma"; "C. N. de Madrid"; "C. N. Valencia" y "C. N. Barcelona".

Como oportunamente se dijo, el campeonato se jugará por el sistema de "todos contra todos" y los vencedores de cada grupo en el campeonato final se disputarán el título de campeón y subcampeón. Los clasificados en el segundo lugar de cada grupo decidirán el tercero y cuarto clasificados.

La jornada de hoy nos ofrece cuatro encuentros —dos en cada grupo— interviniendo ya los campeones y subcampeones actuales.

Los encuentros de esta noche serán los siguientes:

GRUPO A:
Helios de Zaragoza-Vigo
C. N. Martorell-C. N. Sevilla

GRUPO B:
C. N. Palma-C. N. Valencia
C. N. C. N.-C. N. Barcelona

De los cuatro encuentros desfilados, por encima de todos el que disputarán madrileños "canoels" y barceloneses. Hoy por hoy el "Barcelona" es todo un señor equipo y lo más probable es que recupere su título de campeón de España. Sin embargo los madrileños que vienen dotados de una gran victoria, no parecen decididos a vender ante su potente rival. La lucha —pese a la superioridad barcelonista—, además cuenta con un toque de campanillas —habrá de ser altamente interesante, pues por lo visto ninguno de los dos equipos en el entrenamiento indubitablemente es el mejor.

partido de la jornada, ya que un tropezón catalán sería de graves consecuencias para los barcelonistas, tanto como será para el "Canoe" si no puede hacerse con el triunfo.

El Palma-Valencia, aún desconociendo el real valor levantino, ha de ser resuelto por nuestros representantes, si no con holgura, por lo menos con un score favorable que no ofrezca lugar a dudas.

Si algo de igualdad tiene que haber, es en el Helios-Vigo, en donde los gallegos habrán de encontrarse con un conjunto muy duro y muy malo de pelar. Los aragoneses tienen muchas esperanzas y confían en que se producirán sorpresas.

En cuanto al último partido de los cuatro en la jornada de hoy, en donde el subcampeón Martorell debe enfrentarse con un Sevilla que es una incógnita, podemos decir: en todo caso deberíamos conceder cierta ventaja a los catalanes que este año no se conforman con renovar su título sino que aspiran a alcanzar la cumbre del torneo.

Así están las cosas horas antes de dar comienzo los campeonatos. — J. M.ª D.

PROGRAMA PARA MAÑANA

GRUPO A:
Helios-Martorell
Vigo-Sevilla

GRUPO B:
Palma-Canoe
Valencia-Barcelona

PROGRAMA PARA EL SABADO

GRUPO A:
Sevilla-Helios
Martorell-Vigo

GRUPO B:
Barcelona-Palma
Canoe-Valencia

PROGRAMA PARA EL DOMINGO

Partidos finales del Campeonato.

Figuras deportivas Francisco Sureda

Viene hoy a la ventanera de esta columna, un jugador que no siendo viejo, tiene historia. Se trata del buen cancerbero mallorquín Francisco Sureda Fullana, aquel guardameta que formó con los también isleños José Gil y Antonio Mesquida, el sólido trío defensivo del Mallorca, cuando éste, tras una brillante temporada consiguió proclamarse campeón de Liga de III División y, por lo tanto, entrar por la puerta grande en la II División. Era la temporada 43-44, cuando sucedió lo que relatamos y el triunfo de los colores encarnados se basó principalmente sobre la potencia de aquella defensiva que hemos citado.



Francisco Sureda nació en Manacor el día 5 de febrero de 1920 y comenzó a dar puntapiés al balón en su ciudad natal, pasando a los veinte años al Mallorca, en cuyo club permaneció seis temporadas.

Paco marchó después al "Ciencia", en el cual estuvo mes y medio, pues fue adquirido por el Real Madrid al que perteneció una temporada, pasando luego al Albacete y después al Naval de Cartagena. Ahora, como saben nuestros lectores, Sureda ha ingresado en el Atlético-Baleares y defendiendo su meta, demostrará que todavía hay portero para tiempo, poniendo de manifiesto su actual buena forma, en aquel partido que se jugó hace unas semanas en Es Fortí. La actuación de Sureda fue magnífica y demostró que será uno de los mejores elementos con que contarán los abluados en los dos años de duración de su contrato.

La entrevista que hemos tenido fue en el popular "Mentidero Deportivo" de esta capital y tuvimos que apartarnos de un grupo de contertulleros en el que figuraban Ramallets, Grech, Vidal, Panchó, Miguelín, Adrover, jugadores que en su día figurarán también en esta sección.

—¿Cuál ha sido tu mejor actuación?
—Mi mejor partido, dice, fue en Granollers, en donde ganamos por 3 a 1. Era el año que conseguimos ascender.

—Y la victoria que te ha alegrado más?
—Aquel triunfo que conseguimos en Elche que representaba el ascenso y el proclamarnos campeón de campeones.

—¿El mejor jugador mallorquín que has conocido?

—Creo que de los pasados, Gomila es uno de los mejores. Ahora los hay de muy buenos, con clase y facultades. Hay un plantel de futuras figuras.

Al preguntarle como formaría una selección isleña, Sureda escurre el bullo y contesta que desconoce la valía de algunos elementos y que por ello no se atreve a citar nombres.

—¿Y hasta cuando jugarás?
—Pues hasta que pueda. Jugaré mientras tenga facultades y llevando una vida ordenada, todavía creo que me quedan varios años.

Que sea así y que nosotros podamos verlo y aplaudirlo.

Comprimidos deportivos URCELAY VIENE

¡Vaya propaganda que se está haciendo a Urcelay! Saben Vds. que se debía tener una conferencia telefónica con el citado jugador? Pues se celebró y acordó se venga Urcelay para frente a frente discutir el punto discutible. La impresión es de que se llegará a un acuerdo.

El ex-Saracaidés, ya podemos llamarlo así, es esperado mañana en esta.

HOY HABIA UN PARTIDITO

En Es Fortí se jugará esta mañana un partidito de entreno, que más que nada servirá para probar al interior Burgos. Las negociaciones del Mallorca y Burgos están bien avanzadas y se cree que este jugador llevará camisa encarnada en la ya próxima temporada.

BOLOS VERANIEGOS

En Alayor (Menorca), se han celebrado las fiestas patronales y uno de los festejos más destacados que figuraba en el programa era un partido de fútbol en el que el Alayor reforzado por el internacional César, Balmanya, Sospedra, Galvany y Miró, se enfrentó a una Selección menorquina. El resultado del encuentro fue de 4 a 2 favorable a la Selección.

RETO TIMONER-DAMASO

Entre los destacados corredores stayers Timoner I y Damaso se ha cruzado un reto de correr 100 kilómetros por un premio único de diez mil pesetas.

El escenario de este nuevo match tras moto, será el Velódromo de Mataró, cuya pista está considerada como neutral.

CURSILLO NACIONAL DE ARBITROS

Definitivamente el lunes, día 22, y los posteriores 23, 24 y 25 tendrá lugar en Madrid el cursillo nacional de unificación de criterios arbitrales con asistencia obligatoria de todos los árbitros de primera y segunda División, habiéndose redactado un programa que contiene 25 temas.

El cursillo se celebrará en los locales de la Escuela Castellana de Preparadores, habiéndose invitado en calidad de conferenciante a don José María Mateos, conocido crítico: Llovera, gran figura internacional de otros tiempos; Fermín Sánchez y Ramón Melcón, quienes disertarán sobre temas técnicos de gran importancia.

EL DOMINGO EN SON COSTA

Un acontecimiento constituirá para los aficionados al fútbol, el partido que el próximo domingo se celebrará en el campo de Son Costa. Se desplaza al Coll d'En Rebassa el primer equipo del Mallorca en el que figurará alguno de los jugadores adquiridos recientemente.

Para que los asistentes puedan pasar una buena tarde y presenciar un buen partido, el Colliense estará notablemente reforzado por varios jugadores de categoría nacional.

LA HARINERA de Rafael Matas, Son Pons (Son Sardina) les ofrece sus servicios para la molturación de sus reservas de trigo y plenos.



NOTA DEL C. D. MALLORCA

Se pone en conocimiento de los señores poseedores de títulos de propiedad del campo de "Es Fortí", así como también a los poseedores de obligaciones deportivas de este club, que a partir del próximo día 8 del actual y de 5 a 8 de la tarde podrán pasar por estas oficinas para la renovación de los pases correspondientes a la temporada 1949-50, previa presentación del documento acreditativo y del pase de la finada temporada.

JOVEN ATLETICO BALEARES, 0; SOLEDAD, 1

Con mucho público se celebró este partido.

La primera parte finalizó con empate a cero. En la segunda a los 16 minutos, una jugada desgraciada del defensa balearicó da ocasión a Pascual para fusilar el gol que al final fue el de la victoria. A los 22 minutos Alemany lanzó un chut muy colocado que el portero a pesar de su estrada, no pudo evitar, pero el árbitro lo anuló por apreciar fuera de juego.

No se desaniman los propietarios, que pierden las ocasiones para lograr el empate por demasiada fogosidad.

Termina el partido con el resultado de 1 a 0 a favor del Soledad.

Dirigió el partido con mucho acierto el aficionado señor Xim.

Se alinearon por el Soledad: Roperó; Cardell, Font; Miranda, Bordoy, Gimeno; Calafell, Simón, Planas, Martorell y Pascual.

Por el Joven Atlético Baleares: Calpe (Florencio); Salvá, Oliva II Oliver I, Jaume, Pont; (Costa F.), Brunel, Sastre, Llopart (Alemany), Simónet, Lloreal (Cardona).

Se distinguieron por el Soledad el trío defensivo, Bordoy y Planas y por el Joven A. Baleares: los dos porteros, Salvá, Pont, Sastre y Simónet.

PING-PONG

En la residencia veraniega que en La Cabaneta poseen los señores Ramis-Gayá empezó hace poco un torneo de ping-pong de que prometemos tener al corriente a nuestros lectores. Toma parte en la competición los señores Bestard, Cañellas, Ortigosa, Ramis y Sureda.

Una pareja de "xeremies" de Portol, que fue a recoger a su domicilio a cada uno de los participantes, tañendo la gaita y el tamboril hizo saber al pueblo que el campeonato empezaba aquel día. En el transcurso de la primera jornada, en la que la lucha fue muy reñida, soltáronse globos y la juventud, alborozada y un poco inconsciente, bailó boleros y bebió champang. Los luchadores, prosiguieron enardecidos la contienda.

Mememos que alguno de ellos en su afán de huir de la cofa se haga con el trofeo. Son muy igualadas las fuerzas. La jornada final será apoteósica. Los elementos que intervienen en la contienda procurarán solemnizarla en consonancia con el interés que ha despertado en el pueblo y con la importancia de los premios en litigio.

DE GOMA
SUMINISTROS FRAU
Artículos en general
Puerta de San Antonio, 17 - 18 - 19
Teléfono 4315

El Dr. Morey
GARGANTA - NARIZ - OIDO
Cirugía Estética
Visitará solamente de 11 a 1 (y a horas convenientes), en su Consultorio calle Seminario, 15 (Junto Montesión) T. 4121

Ficheos, traspasos y otras cosas

—El Cartagena sigue fichando gente. Ha logrado la firma de los jugadores Guzmán —que no es Mijares—, Carretero y Roldán y la del entrenador Tomás Castro, "mister" que lo fué del Mallorca hace varias temporadas.

Los madridistas han adquirido a los jóvenes jugadores vizcaínos: Rivero, González —interiores— y Zárraga —medio volante—. Los tres van para el Plus Ultra.

—El Valladolid imita al Atlético de Madrid y también se ha hecho con un guardameta francés. Se trata de Proger y dicen que es bueno. Eso ya lo veremos después.

—Foces, defensa del Salamanca, ha fichado por el Oviedo.

—El guardameta Tony ha fichado por el Cartagena.

Como se ve, estamos a 18 de agosto y todavía existe bastante movimiento ficheril.

TEATRO·CINE·VARIEDADES

BREVIARIO DE LA FARSA

En Burgos, la compañía de Carmen Carbonell y Antonio Vico ha estrenado en el teatro Avenida la comedia en tres actos, de Miguel de la Cuesta y Juan Ignacio Luca de Tena, "Dos mujeres a las nueve", obra que será representada en la próxima temporada en Madrid. Acudió al estreno el señor Luca de Tena, que ante los insistentes aplausos tuvo que saludar al final de cada acto.

La obra ha alcanzado un éxito clamoroso. En cuanto a la interpretación, Antonio Vico realiza una creación insuperable.

Con carácter de estreno en España, la compañía de Carlos Garriga ha estrenado en Zaragoza "El padre guapo", de Adolfo Torrado, obra cómica con el típico fresco como personaje central.

Para asuntos relacionados con la Sociedad de Autores y, por lo tanto, con la expansión del teatro y de la música española en Norteamérica, saldrá en breve para Nueva York el maestro Jacinto Guerrero, presidente de dicha Sociedad, para entrevistarse con los altos dirigentes de las entidades análogas de los Estados Unidos.

Con el maestro Guerrero parece que irá también el maestro Moreno Torroba.

Paco Pierrá, que en unión de su esposa, Amparito Martí, han representado tantas y tantas obras de teatro para pasarse de lleno al cine.

En el teatro de Lara de Madrid se presentó la compañía de teatro mejicano, dirigida por Luis G. Basurto, y al frente de la cual figura la primera actriz de la misma nacionalidad Andrea Palma.

María Fernanda Ladrón de Guevara tuvo que abandonar Vitoria, donde se hallaba actuando y dirigirse a Madrid, por prescripción facultativa, para atender a su estado de salud.

ESPECTACULOS

Cines

ASTORIA. — Desde las 3'30: "Tifón" y "Oro, amor y sangre".
AUGUSTA. — Desde las 4: "La calle sin nombre" y "Un hombre importante".
AVENIDA. — Desde las 3'15: "Predilección" y "Encadenados".
BALEAR. — Desde las 3'30: "30 segundos sobre Tokio" y "Vivir en paz".
BORN. — "Opio" y "Alma en la sombra".
CAPITOL. — "Opio" y "Alma en la sombra".

AL MARGEN DE LA PANTALLA

En un concurso abierto en Chile para elegir la actriz de cine "de sonrisa más sugestiva", ha resultado elegida Yvonne de Carlo.

Jeannette MacDonald, en su última cinta "Nueva alborada", canta tres canciones, cuya letra original es suya.

Es considerada Linda Darnell, en Hollywood, como la mujer más escultórica de la pantalla.

Alene Dahl ha sido clasificada, en un concurso celebrado en Boston, como "la pelirroja más bella de la pantalla".

El bailarín Robert Helpmann ha aceptado participar en varias películas, a condición de no hablar una sola palabra.

Jane Powell, la estrella juvenil ha realizado una gira artística por diversos Estados de la Unión. La muchacha, canta, baila y toca la trompeta. Además dice que está enamorada de Joey Adams, y que se casará con él en cuanto tenga un año más.

Después de un breve descanso María Félix se dispone a filmar "Doña Diabla", película que dirigirá Tito Davison. Tres son los nombres de los galanes que sueñan para figurar a su lado: Arturo de Córdova, Pedro Armándarez y Jorge Negrete.

Tito Junco, será el galán de la película en la que se presentará ante las pantallas mejicanas a Irma Vila, que triunfó rotundamente en los teatros españoles.

DORADO. — "Yo creo en ti" y "El amado de los dioses".
FANTASIO. — "Domador de sirenas" y "El sargento York".
HISPANIA. — "Opio" y "Alma en la sombra".
LIRICO. — "Predilección" y "Encadenados".
METROPOL. — Desde las 3'15: "Tifón" y "Oro, amor y sangre".
MODERNO. — "Domador de sirenas" y "El sargento York".
MODERNO STA. CATALINA. — "Domador de sirenas" y "El sargento York".
ORIENTAL. — "Yo creo en ti" y "El amado de los dioses".
PRINCIPAL. — "El gran milagro" y "Los caprichos de Elena".
PROTECTORA. — Desde las 3'30: "Tifón" y "Oro, amor y sangre".
RIALTO. — "La barrera invisible" y "Fin de semana".
VICTORIA. — "La barrera invisible" y "Treinta segundos sobre Tokio".

Variedades

ROSALES. — Baile y atracciones. Estela Serra, cancionista, y Lagardere, humorista. Orquestas Bonet de San Pedro y su conjunto, José Puertas y Brasil.
VIRGINIA CLUB. — "Fiesta en Shanghai" con Pepe Demis, Charito Moreno, Fina Conesa, Marujita Munar, Bau y la orquesta Bellver.

Se perfila la derrota de los comunistas griegos

Roma. — Los órganos de la propaganda comunista albanesa afirma que las fuerzas gubernamentales griegas han tratado de invadir Albania y que después de una batalla de dos horas han sido rechazadas.

Radio Tirana dijo por su parte, que el gobierno albanés ha protestado cerca de las Naciones Unidas. Según la versión de la emisora, una brigada gubernamental griega, apoyada por artillería pesada y protegida por seis aviones, entró el viernes pasado en territorio albanés, en un sector no revelado. Después de intensa lucha —dice— los griegos se retiraron, dejando en el campo veinte muertos y un soldado, que fué hecho prisionero. — Efe.

Viena. — Informan de Belgrado, que las tropas yugoslavas en las regiones fronterizas con Grecia han celebrado un mitin de masas en Monastir, para protestar contra las acusaciones del Kominform, de que se hubiera llegado a un acuerdo con el gobierno griego contra los rebeldes comunistas.

Los oradores expresaron su pesar por el hecho de la mala situación de los comunistas griegos, hecho que achacaron a defectos de sus mandos, sometidos al Kominform. — Efe.

Londres. — Una de las

emisoras de Belgrado que veinte días de los comunistas griegos, a 15 kilómetros de la frontera griega.

Estos dirigentes tacharon a sus oyentes, había razón para que los rebeldes griegos continuaran.

Añade la emisora que los oradores citaron a los guerrilleros, diciendo que la lucha prácticamente terminaría.

Primer centenario de las fábricas de Giesen

Giesen (Alemania) ha celebrado el primer centenario de las fábricas Wetzlar (Hesse), donde se inventó la máquina de Leika, de renombre mundial. Se ha conferido el doctor honorífico a un natural de la empresa, Berthold Dumur. — Efe.

Lea LA ALMUDAINA

E.E. U.U. y la ONU ante el caso alemán

Estocolmo. — En una conferencia celebrada en el Kremlin el embajador de los Estados Unidos, mirante Alan Kirk, abordó el problema de Alemania, según se en círculos bien informados.

Algunos observadores ven la posibilidad de un incremento del Oeste. — Efe.

Triunfa clamorosamente!!

La calle sin nombre

por MARK STEVENS y RICHARD WIDMANN

El más auténtico éxito de temporada

Todos los días

en

SALA DIAMANTE

(Temperatura agradable)

Junto con

Un hombre importante

por DONALD O'CONNOR

RIALTO
HOY
 SENSACIONAL PROGRAMA DOBLE
Gregory Peck y Dorothy Mc. Curie
 en
LA BARRERA INVISIBLE
 (Galardonada con 35 Premios)
 Además
 Ginger Rogers, Lana Turner, Walter Pidgeon y Van Johnson en
FIN DE SEMANA

Las perlas del infortunio
Antonia
 MAÑANA
 Dos reestrenos de alta calidad
Charlie Chaplin
 (CHARLOT)
 en
Monsieur Verdoux
 FREDRIC MARCH
 OLIVIA DE HAVILLAND
 en
El Caballero Adverse
 ¡Un programa que causará sensación!
 Hoy
TIFON
 (Technicolor)
ORO, AMOR Y SANGRE
 proyecciones simultáneas
PROTECTORA | METROPOL
 La Diosa de la Selva

TEATRO PRINCIPAL
HOY
 ¡DOS FILMS SENSACIONALES!!
 La gran producción COLUMBIA
Demasiados maridos
 por JEAN ARTHUR, MAC MURRAY y MELVYN DOUGLAS
 y la superproducción FOX
El despertar de la ciudad
 por ALICE FAYE, RICHARD GREENE y FRED MAC MURRAY
 ¡El programa más sugestivo de la temporada!!

Triunfa clamorosamente!!
La calle sin nombre
 por MARK STEVENS y RICHARD WIDMANN
 El más auténtico éxito de temporada
 Todos los días en
 SALA DIAMANTE
 (Temperatura agradable)
 Junto con
Un hombre importante
 por DONALD O'CONNOR

El Ecuador se registró nuevo terremoto

adoptan precauciones para evitar la propagación de epidemias

A las 16 horas un violento temblor se registró en Ambato. Los primeros informes indican que produjeron daños de importancia en aquella ciudad totalmente destruida por el reciente terremoto. La población fué en gran medida del pánico, pero después quedó restablecida la tranquilidad. El Presidente Galo Plaza se encuentra recorriendo Paucarbato del último terremoto. — Efe.

Las autoridades sanitarias han ordenado la vacunación obligatoria contra epidemias en la región del seísmo, en evitación de que una calamidad de tipo infeccioso venga a sumarse a la desgracia nacional provocada por el temblor de tierra.

Gran número de cadáveres que aún no han podido ser sepultados constituyen un grave problema sanitario. Las patrullas de salvamento y socorro operan en difíciles condiciones.

Los colegios y escuelas de Quito confeccionan millares de vestidos para la población afectada por el siniestro. — Efe.

Ha llegado a la misión de médicos, que se trasladan a la región afectada por el terremoto. Los médicos militares paraguayos, máquinas y abastecimiento para las víctimas del seísmo. Venezuela llegó así un avión con medicamentos.

Cruz Roja ha organizado un sistema de convoyes para trasladar los artículos que Ecuador a las zonas afectadas.

Contrabandistas detenidos en Francfort

LES OCUPARON OCHO MILLONES DE CIGARRILLOS Y MILES DE DOLARES EN MONEDA

Francfort, 17. — Están siendo interrogados por la policía militar norteamericana y por la alemana tres desplazados, conductores de camiones de la organización internacional de refugiados, que fueron detenidos anoche con ocho millones de cigarrillos norteamericanos y varios miles de dólares en moneda de los Estados Unidos, introducidos por contrabando en Alemania.

La organización ha sido notificada del hecho, aunque la investigación practicada ha demostrado que los efectos aprehendidos no son de su pertenencia.

Los cigarrillos tienen un valor de 300.000 dólares en el mercado negro alemán. — Efe.

Se disipa la esperanza de unificar Alemania

Berlín, 17. — Se insiste en que los rusos van a establecer un gobierno comunista en la Alemania oriental y según los centros bien informados, ello será antes de Navidad, estimulando a Moseú el resultado de las recientes elecciones.

Tal gesto acabaría de disipar las esperanzas de unidad del país, mientras siga su ocupación por las potencias vencedoras. — Efe.

Los campesinos eslovacos quemarán sus cosechas si se moe a los católicos

Viena.—Informan de Praga que los campesinos eslovacos han amenazado con incendiar sus propias cosechas, si las autoridades comunistas persiguen o molestan al clero católico.

Se agrega que la oposición de los campesinos en Eslovaquia está causando graves preocupaciones a las autoridades comunistas en Bohemia y Moravia. Los campesinos se muestran menos violentos, pero se han registrado numerosos casos de incendios de cosechas, que al menos en algunos casos pueden tener un origen análogo al descontento. — Efe.

Gran Bretaña ha ganado a la U.R.S.S. la batalla radiofónica

Londres.—Nuevos secretos dispositivos electrónicos han permitido a la Gran Bretaña ganar una nueva fase de la "guerra fría" contra la Unión Soviética, según se afirma en fuentes bien informadas.

Los ingenieros británicos de radio, que transfirieron durante cerca de cinco años las emisiones nazis, han roto las interferencias rusas a las emisiones de la BBC y han despejado el aire en varias zonas de la Europa Central.

La Unión Soviética había lanzado una veintena de sus propias emisiones a la llamada "guerra de las ondas etereas" hace varias semanas, para impedir que las emisiones anglosajonas—no sólo de la BBC sino también las de "La Voz de América" dirigidas

Los nacionalistas chinos se repliegan ante los ejércitos rojos

Hongkong. — Los ejércitos comunistas han avanzado en la provincia de Kwangtung, al Sur de China, a lo largo de la carretera que conduce directamente a Canton, hasta unos 265 kilómetros de esta ciudad.

Los comunistas han cortado el ferrocarril de Canton a Hakow, principal vía de aprovisionamiento del gobierno, a 100 kilómetros al Norte de la sede gubernamental y han intensificado sus actividades para coincidir con los nuevos

avances de otros ejércitos comunistas.

Desde Canton se informa que el departamento de estado ha ordenado la clausura de la embajada y el consulado norteamericano, para evitar que los funcionarios estadounidenses queden detrás de las líneas comunistas.

Según parece, las tropas del gobierno cedían ante la presión del ejército comunista y se agrega que el general nacionalista Fong Pen ha retrocedido y trasladado su cuartel general a Chining-Anansi, a 50 kilómetros de la frontera de las provincias de Kwangtung y Kiangsi.

Informes extraoficiales dan cuenta de la caída de Hemsin, base defensiva a 30 kilómetros al Norte.

Hongkong.— La radio comunista de Pekin ha dado cuenta de que los comunistas han ocupado toda la llanura de la provincia de Shensi y se han abierto camino en las provincias de Kansu, Ninghasia y Tsinghai, al Noroeste.

La agencia de información nacionalista dice que el general Ma-Pu-Fang, administrador nacionalista del Noroeste, ha declarado que espera librar una batalla decisiva a un centenar de kilómetros al Este de Kansu, ciudad sobre la que avanzan las tropas comunistas. — Efe.

Hongkong. — El Ministro chino de Asuntos Exteriores interino, Dr. George Yeh, ha declarado que el gobierno de China ha tomado nota de las importantes cuestiones contenidas en el Libro Blanco norteamericano sobre China.

Agregó que aunque no era la intención del gobierno chino entrar en controversia sobre asuntos pasados, que pudieran dañar la amistad tradicional entre los dos países, para información del público chino y norteamericano y para un mejor entendimiento mutuo y en pro de las más cordiales relaciones, haría una extensa declaración sobre estas cuestiones en el momento apropiado. — Efe.

Antiguos monárquicos condenados en Yugoslavia

Londres. — La radio de Moseú ha afirmado que la "camarilla de Tito" se oculta del pueblo yugoslavo, después de la nota soviética en la que se decía que Tito no era ya un aliado de la URSS. Agregó que han transcurrido cuatro días desde que fué entregada la nota soviética, y la prensa yugoslava no la ha mencionado todavía. — Efe.

Viena. — Informan de Belgrado que dos antiguos regentes de Yugoslavia, Radenko Stankovitch y el Doctor Ivo Perovitch, han sido condenados a doce y once años de prisión respectivamente, por actividades de "terrorismo y fascismo".

Ambos fueron miembros del consejo de regencia establecido en Yugoslavia en 1924 y han sido juzgados por un tribunal popular de Belgrado.

El tribunal condenó también a Milan Antich, antiguo "ministro de corte", a quince años de prisión y al periodista Danilo Gregorich a diez y ocho años. Todos ellos fueron declarados culpables de introducir el fascismo en Yugoslavia y de someter al país a la dominación alemana.

al pueblo ruso, llegasen a su objetivo.

Estados Unidos e Inglaterra respondieron con una ofensiva de "contra-interferencias", pero los periódicos de Londres informan hoy, que la BBC ha encontrado un procedimiento, totalmente nuevo, para derrotar a los zumbadores soviéticos.

El procedimiento ha sido tan eficaz, dicen estas informaciones, que radioescuchas de Finlandia han podido captar las emisiones de América y Gran Bretaña, casi sin interferencias.

Los observadores militares consideran que el nuevo procedimiento puede resultar muy valioso para los bombarderos de gran alcance, cuyos vuelos en tiempo de guerra podrían quedar dificultados por la interferencia enemiga a su radio y radar. — Efe.

Se estimó como atenuante el reconocimiento parcial de culpabilidad.

El fiscal dijo que todos ellos, salvo Gregorich, fueron íntimos colaboradores del príncipe regente Pablo. — Efe.



HOY A LAS 10 NOCHE
GRAN VERBENA
 con las orquestas
Melodians y Columbia
 vocalistas
IGNACIO GIMENEZ
ENRIQUE DURAN y
CONCHITA MONTEAGUDO
 la gran pareja de baile
INESITA RIERA
LUISITA MORALES
 y
ELVIRA de CASTRO
 canzonetista

PRODUCTOR:
 Vacúnate y haz vacunar a los tuyos contra la fiebre tifoidea y la viruela; unos minutos de molestia te asegurarán contra unos peligros que, de producirse, llenarían de lágrimas y dolor tu hogar.

Suscríbese a LA ALMUDAINA

Glenorragia
 Consultorio

Ex alumnos de los Hospitales y Facultad de Medicina de París. Enfermedades de la Piel y Sífilis.
HERMANOS ALONSO
 Avda. A. Rosselló, núm. 117 Tel. 2321. C. Rubí, 2. Entlo. (Equino Sindrato).

C. N. PALMA HOY
 A las 11 noche

Torneo Campeonato de España de Polo Acuático

C. N. Helios - C. N. Vigo
 C. N. Martorell - C. N. Sevilla
 C. N. Barcelona - Canoe N. C.
 C. N. Palma - C. N. Valencia

PRECIOS: SOCIOS 2 PTAS. - NO SOCIOS 5 PTAS.

Atlee visitará los Estados Unidos el próximo otoño



Londres.—El jefe del gobierno británico Mr. Atlee visitará probablemente los Estados Unidos en otoño próximo, según anuncia el "Daily Graphic".

La finalidad del viaje será, según el citado periódico, hacer más "comprensiva" la actitud de los Estados Unidos hacia Inglaterra.—Efe.

¿Abandonará el Canadá desnudo, con 21 naranjas en la cabeza?

Washington al día. (Servicio C. A. M. especial para LA ALMUDAINA). La policía montada del Canadá ha tenido en estos días un asunto enojoso y que está muy lejos de ser adecuado a la fama de que disfruta. Se ha visto precisada a perseguir al Presidente de una extraña secta religiosa, que lleva el pomposo título de "combatientes del espíritu".

—Se nos acusa, contestó el jefe de la secta, de provocar incendios cuando en realidad son los disidentes, quienes los organizan.

Y precisamente, disidentes o no, eran miembros de la secta los que sembraron el terror en las granjas y plantaciones canadienses durante los últimos meses.

Esta extraña secta religiosa nació en Rusia en el siglo XVIII. Profesa una dogmática crasa: según ellos, Cristo Hombre está presente en el alma de todos los cristianos y sufre físicamente si no se vive según el Evangelio. Todos los miembros de la secta, que llevan el extraño nombre de Doukhobor, deben rogar constantemente por la fraternidad universal.

El Zar Alejandro I, les expulsó del Cáucaso, donde se habían enriquecido cultivando el tabaco que no fumaban, y las viñas, cuyo vino no probaban. Nicolás I había intentado hacerles entrar en la iglesia ortodoxa, pero prefirieron emigrar: 12.000 Doukhobors abandonaron Rusia por el Canadá. Tolstoi les ayudó con sus subsidios.

EL VESTIDO SIGNO DE PECADO

Están divididos en tres grupos. Y sus querellas son constantes. Uno de ellos, obedece a las órdenes de un fanático llamado Pedro Verigin y las sigue a la letra, sin protesta alguna. Tenía todas las cualidades externas que pudieran desearse para un profeta: alta frente, noble rostro, cuerpo armonioso y el porte de un pensador inspirado.

Con sus predicaciones, apodórase de sus fieles una especie de locura mística: se negaron a observar la ley, aún en sus prescripciones más elementales, como la del registro de las defunciones y de los nacimientos. Paseábanse totalmente desnudos, proclamando que solamente los hombres, vic-

timas (del pecado, estaban obligados a andar vestidos. La célebre policía montada del Canadá pasó toda clase de penas y de trabajos por hacer entrar en razón a esta moda naturista religiosa.

...NO JURAN ANTE LA BIBLIA

Ante el tribunal, Popov rehusó besar la Biblia para prestar juramento.

—Prefiero abrazar al juez — exclamó cuando se le pidió la declaración.

Y como no hubiera más de tres policías, sorprendidos ante sus gestos, consiguió sus intentos.

Multado, reapareció al día siguiente, totalmente desnudo con sus naranjas. Se le condenó una vez más a dos años de prisión, pero fué amnistiado.

Hubo después otro profeta, Joseph Podonikov que obtuvo la autorización de crear en una isla una colonia de nudistas, a la que por sus constantes trasgresiones morales puso fin un buen día la policía.

Más decentes, pero menos respetuosos con la ley, otros han incendiado la alcaldía, la escuela, las granjas y las fábricas del valle de Kooftenay. Naturalmente, han sido castigados.

Hoy, quieren abandonar el Canadá y volver a su patria de origen, la U. R. R. S. o a Turquía, pero ni Moscú ni Estambul muestran mucho entusiasmo por acoger a estos profetas desnudos, coronados de naranjas.

Ubaldo de León

Un voraz incendio, reproducido varias veces, amenaza destruir el Parque Nacional de Ordesa

Huesca, 17. — Un voraz incendio amenaza dañar seriamente las bellezas forestales del Parque Nacional de Ordesa.

El fuego tiene como origen, al parecer, una chispa eléctrica que cayó el pasado día cinco durante una tormenta.

Los trabajos de extinción realizados y la lluvia caída entonces sofocaron, aparentemente, este primer conato. Pero debió quedar algún rescoldo ya que el día 16 se reprodujo y pudo ser sofocado en la misma forma.

El día 13 nuevamente aparecieron las llamas y se volvió a dar por extinguido el fuego. Este día se quemaron cien pinos y se dió el incendio como localizado y sofocado totalmente.

En el día de hoy se ha reproducido en forma alarmante ya que después de haberse corrido las llamas hacia el interior del Parque, el viento las lleva con dirección al pinar de Broto, espesísimo y de unos doce kilómetros cuadrados de extensión.

El incendio comenzó en el límite S. O. del Parque Nacional en la partida de Turiete, bajo el peñón de Diasecro y S. E. del camino antiguo de acceso a Ordesa. Fuerzas de la 223 Comandancia de la Guardia Civil, tropas militares de Biescas y Sabiñánigo y los vecindarios de Broto, Torlay y Serviese, cooperan en la extinción del fuego.

El Gobernador Civil ha ordenado la movilización de los hombres de varios pueblos vecinos para que acudan en ayuda de los que trabajan en Ordesa.

La guarnición de Jaca está preparada para acudir al lugar del suceso tan pronto sea requerida.

Técnicos de la Jefatura de Montes, están dirigiendo, desde los primeros momentos, los trabajos de extinción.—Cifra.

Monseñor Beran ha dirigido una enérgica protesta al Gobierno Checoslovaco

Viena, 17.—Según noticias que se reciben hoy de Praga, el arzobispo Monseñor Beran ha dirigido al Gobierno checoslovaco una enérgica carta de protesta por la privación que le ha impuesto de toda libertad personal y de todos sus derechos como arzobispo.

de las oficinas del Arzobispado y que toda su correspondencia es intervenida y no llega a su poder.—Efe.

El Prelado señaló entre otras cosas, al parecer, que no se le permite recibir visitas, que funcionarios gubernamentales se han incautado

de las oficinas del Arzobispado y que toda su correspondencia es intervenida y no llega a su poder.—Efe.

UNAS PREGUNTAS DE MONSEÑOR BERAN AL GOBIERNO CHECO

Viena, 17.—La carta de Monseñor Beran al Gobierno checo indica que la prisión de éste en su Palacio, en dos habitaciones del mismo, dura desde el día 19 de junio, y que

24 horas

El Príncipe de Mónaco, pód de Mallorca, ha tenido nuestra isla frases de admiración y cariño, tanto más valiosas cuanto que así se expresa el amor de uno de los más importantes mediterráneos y con copiosa experiencia turística nadadores que durante tres semanas disputaron los premios de la magna competición nacional de este deporte, van regresando a su región; aquí quedan los resultados de la competición nacional de Italia defenderán el nombre de pabellón español y los jugadores de polo acuático que hoy se disputarán los encuentros para el campeonato nacional. Llegó de Vich un ilustre y virtuoso paisano de Perelló, celoso Prelado de la Diócesis que prestigiaron B. Torras y Bages y Mn. Verdú. El calor volvió a hacer su aparición después de unos días que no nos había agobiado, cuando ayer un nada agradable 30'5 grados; esperemos que mañana sea exacto y que San Bartolomé aleje el bochorno. De Vich ganamos ecos jubilosos del tenis, tendido por la Exposición de los bajos de la Escuela de los Oficios, cuyo puesto de ocupación eficientemente don Zomoza. La crónica de la semana registra el consabido mortuorino y dos accidentes de circulación.

Buena noticia es la de que va exportando géneros, lo que ha de redundar en beneficio de la economía nacional. Sintomático de la normalidad que representa el transporte aéreo y de las ventajas de su uso es la disposición por la cual se implanta el envío de paquetes postales por avión. Buena ponedora esa gallina que ha batido la marca hasta ahora conocida en el tamaño y peso del huevo. En Huesca, el Parque Nacional de Ordesa está en peligro de desaparición a causa de un incendio reproducido por tercera vez; el fuego domina varios metros cuadrados, pero los trabajos para dominar las llamas llevan con gran tesón.

El Jefe del Gobierno británico Atlee visitará al Presidente Franco; pero la visita tiende a ser seguida por una mayor comprensión entre los dos países. Entre los dos países, se da la posibilidad de una tregua de actuación, de los guerreros. La unificación de los países es aun algo lejano y de los contornos en el espacio y en el tiempo. Los técnicos en radio de Inglaterra han conseguido eliminar las interferencias con que las emisoras rusas se complican al alterar o silenciar en esta de la BBC: un triunfo en esta guerra que aienta por debajo de la cortésia oficial. El Rey Abdol de Transjordania ha llegado a Alejandría. Y anotemos finalmente la marca de ese Dominio de los Estados Unidos que en los Campeonatos de natación de la gran República ha dejado un record de los 1.500 metros en m. 35 s. 7-10. Que ya está

dos cartas de protesta anteriores no han tenido efecto.

El Arzobispo denuncia también la incautación de los bienes de la Archidiócesis y formula la pregunta de "si la Iglesia sigue reconocida por el Gobierno de Checoslovaquia". "Si no lo es, en virtud de que se priva a la Iglesia Católica Romana de su legal independencia en asuntos internacionales".—Efe.

Lucha libre

Bernaus y Salesa pierden sus combates Es ovacionado el árbitro

Celebróse anoche la veintidava jornada de lucha libre. El público en pie aplaudía a los luchadores. En el combate Font-Bernaus se ovacionó al árbitro. Por primera vez en nuestra Plaza de Toros el juez del combate supo imponerse por la fuerza le sus músculos. Este árbitro se llama: Gastón. Perteneció a la Federación Catalana.

Después del obligado combate de lucha grecoromana entre Yugles y González, que hicieron match nulo con un tocado cada uno, subieron al ring Catalá y Rubio.

Incorrecciones de Rubio: Catalá aprovecha el atontamiento de Rubio por haber caído dos veces seguidas fuera del ring, dándose una serie de codazos, poniéndole de espaldas.

Bernaus-Font I: Dos amonestaciones públicas a Font. Al final del segundo asalto el árbitro tuvo que intervenir para separarlos. Se aplaude frenéticamente la feliz intervención del árbitro. Al empezar el siguiente asalto Bernaus con una fuerte llave castiga a Font. Tan pronto le suelta, éste finge que le duele. Bernaus no sabe si continuar el combate. Mira al árbitro. Esta indecisión la aprovecha Font para atizarle un codazo. Cae al suelo. Font se le pone encima. Y el árbitro da los tres golpes en la lona mientras

Bernaus tiene en ella la espalda.

Terminado este combate se dedica otra salva de aplausos al árbitro, que éste agradece.

Buen combate el de Leduc-Salesa. Leduc posee una gran facilidad para escabullirse de las presas que Salesa le hace. Los dos luchan rápidamente.

En el tercer asalto Salesa intenta dar una patada con los dos pies juntos al pecho de Leduc, quien al retirarse hace que Salesa caiga de cabeza en la lona. Leduc le arremete ya en el suelo y Salesa pierde por puesta de espaldas.

En el combate estelar lucharon Drapp-Hesselle. Este último por primera vez en Palma. Drapp de un codazo con su brazo derecho dado en la oreja izquierda de su adversario le expulsa fuera del ring. Cogiendo la barbilla de su contrincante le da impulso hacia arriba; y aquel después de dar una vuelta en el aire cae fuera del ring. Estas presas fueron muy aplaudidas.

Hesselle tiene mucho dominio en las llaves de las piernas. Al principio del cuarto asalto mortifica con una de sus características llaves la pierna izquierda de Drapp, de tal manera que éste solicita el abandono.

El árbitro como detalle deportivo trasladó al vestuario, a hombros, a Drapp, quien no podía andar.

La velada fué de las que el público guarda grato recuerdo.

El record mundial de 1500 ha sido batido

SIRO HACHIZUMA HA LOGRADO LA MARCA DE 18 M. 35 S. 7-10

Los Angeles, 17.—Siro Hachizuma ha batido el record mundial de los 1.500 metros libres en los Campeonatos de Natación de los Estados Unidos marcando el tiempo de 18 m. 35 s. 7-10.—Efe.

N. de R.: Para que nuestros lectores se den perfecta cuenta de la importancia de este record, solo diremos que en los pasados Campeonatos de España, consideramos una hazaña la nueva marca del canario Dominguez, y alcanzó únicamente 20 m. 38 s. 2-10.

¡Cuidado con la «Telesquat» y la «Telecrane»!

Nueva York. — Los médicos norteamericanos han descubierto nuevas enfermedades, nacidas del abuso de la televisión: son la "Telesquat", que se presenta con dolores en la espalda y en la nuca, y la "Telecrane", dolores de cabeza y pesadez de vista. La primera de estas enfermedades proviene de estar mucho tiempo sentado, y la segunda, de contemplar durante mucho tiempo las imágenes "televisadas". La causa general, dicen los médicos, es que las imágenes de la televisión actual aparecen poco claras y las pantallas no son bastantes amplias y están muy próximas al espectador.